
VERBALE DELL’ASSEMBLEA GENERALE DEGLI ISCRITTI  DELL’ORDINE DEGLI 

AVVOCATI DI SPOLETO 

 

In data 29 Aprile 2022, alle ore 10.00, presso l’aula delle udienze penali al piano primo del 

Tribunale di Spoleto, si tiene in seconda convocazione (essendo andata deserta la prima 

convocazione prevista per il 28.04.2022 ore 09.00) l’Assemblea Generale  dell’Ordine degli 

Avvocati di Spoleto. Gli iscritti sono stati convocati mediante pec inviata in data 15.04.2022, per 

deliberare sul seguente ordine del giorno:  

 

1) Resoconto attività del Consiglio anno 2021; 

2) Presentazione, discussione e votazione bilancio consuntivo 2021;  

3) Presentazione, discussione e votazione bilancio preventivo 2022;  

4) Varie ed eventuali.  

 

Sono presenti n. 26 iscritti,  come da elenco allegato, oltre i componenti del Consiglio dell’Ordine 

degli Avvocati di Spoleto Avv. Tito Sinibaldi (Presidente F.F.), Avv. Tiziana Stemperini 

(Tesoriere), Avv. Paolo Merini (Segretario), Avv. Salvatore Ferocino (Consigliere), Avv. Mauro 

Pacchia (Consigliere), Avv. Valentino Angeletti (Consigliere); alle ore 10.20 il Presidente F.F.  del 

Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di  Spoleto avvocato Tito Sinibaldi dichiara pertanto aperta 

l’Assemblea:  

1. il Presidente illustra agli iscritti presenti l’attività svolta dal COA nel corso del 2021 - 2022, con 

particolare riferimento a quanto fatto in relazione alle problematiche sollevate dagli iscritti (accesso 

libero degli avvocati alle cancellerie, integrazioni in relazione ai patrocini a spese dello Stato ecc..)  

ed  ai costanti rapporti e confronti con i vari  Uffici Giudiziari;  

2. il Consigliere Tesoriere avvocato Tiziana Stemperini illustra agli iscritti presenti il bilancio 

consuntivo del 2021. All’esito della relazione del Consigliere Tesoriere, si procede alla votazione 

per alzata di mano sul bilancio consuntivo per l’esercizio 2021; viene   approvato all’unanimità, con 

l’astensione dei Consiglieri dell’Ordine; 

3. il Consigliere Tesoriere avvocato Tiziana Stemperini illustra agli iscritti presenti il bilancio 

preventivo per il 2022. All’esito della relazione del Consigliere Tesoriere, si procede alla votazione 

per alzata di mano sul bilancio preventivo per l’esercizio 2022; viene   approvato all’unanimità, con 

l’astensione dei Consiglieri dell’Ordine; 



4. prende la parola l’Avv. Domenico Benedetti Valentini il quale ricorda il libro  dal titolo “Spoleto. 

Tribunale dell’Umbria Centrale” di cui è autore e l’importanza di mantenere il presidio del 

Tribunale a Spoleto;  rappresenta altresì questioni di politica forense locale; 

5. prende la parola l’Avv. Paolo Feliziani il quale, in relazione al preventivo economico per l’anno 

2022,  osserva che la previsione della somma di € 3.000,00 per quanto riguarda la voce “Costi della 

produzione – attivazione nuovi servizi ( OCC, Mediazione) “  risulta essere ottimistica, nel senso 

che il funzionamento di tali organi ( OCC e Organismo di Mediazione) può generare esborsi più 

importanti della somma indicata; 

6. prende la parola l’Avv. Tiziana Stemperini, la quale,  in merito all’osservazione di cui sub 5, 

rileva che la somma di € 3.000,00 è stata indicata per  valutare e far fronte ai costi iniziali, 

ovviamente da rapportare alla mole di lavoro che i costituendi organismi saranno chiamati a 

svolgere; va da sé che tale importo sarà, ove necessario,  progressivamente aumentato sino a 

consentire il regolare funzionamento degli stessi organismi. 

 

Allegato: elenco iscritti presenti in assemblea. 

 

Il Presidente   F.F. 

Avv. Tito Sinibaldi 

 

 

 

 

Il Consigliere Segretario 

Avv. Paolo Merini 

 






























